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Настоящая методика поверки распространяется на гtвосигнализаторы tlвтоматиче-
ские СИП-100ЛИ, выпускаемые ОАО <ГосНИИхимttнtlлит) г. Санкт-Петербург,

ул. Бупtажнш, д. l7, и устанавливает методы и средства их первиtIной поверки при выпус-
ке из производства, после ремонта и периодической поверки в процессе экспJryатации.

Интервап между поверкап{и - 1 год.
Принятые сокрапlения:

ОВ - отрЕlвJuIющее вещество;
ГСО - государственньй стандартньй образец.

1 Операции поверки

1.1 При проведении поверки должны быть выполнены операции, приведенные в
таблице l.

Таблица l
наименование

операции
Номер пунк-
та методики
поверки

пооведение опеDtшии пDи
первичной

поверке
периодической

поверке

1 Внешний осмотр 6.1 да да
2 Опробование 6.2 да да

3 Проверка времени выхо-
да на Dежим готовности

6.2.| да да

4 Проверка зап{иты про-
гDilммного обеспечения

6.з да нет

5 Определение метрологи-
ческих хаDЕжтеDистик

6.4 да да

1.2 Если при проведении той или иной операции поверки поJгrIен отрицательный

результат, то дальнейшruI поверка прекратцается.

2 Срелства поверкп

2.1 При проведении поверки применяют следующие средства:
- ycтtlнoBкa гiводинtlп,lическая ГДУ-33 РЮАЖ.44|5'72.0ЗЗ - создаваемые концен-

трации иприта и люизита (5 х 10-9 ... 1 х l0'l) мг/м3;
- фотометр фотоэлектрический КФК по ТУ 9443-001-07516244-2005;
- барометр-zlнероид М-67 по ТУ 25-04-1'79'7-75;
- измеритель влiDкности и температуры ИВТМ-7 по ТУ 43l1-001-70203816-11;
- секундомер мехtlнический СоПпр по ТУ 25-1894.003-90;
- ГСО 8248-2003 составаиприта;
- ГСо 8245-200з cocTilBa люизита.

2.2.Щопускается примеЕение других средств измерений, обеспечивающих определе-
ние метрологических харaжтеристик с требуемой точностью.

2.3 Все средства поверки должны иметь действующие свидетельства (паспорта) о
поверке.
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3 Требования безопасности

3.1 Процесс проведеная поверки относится к вредным условиям труда.
3.2 Помещение, в котором проводится поверка, должно быть оборудовtlно приточно-

вытяжной вентиляцией.
3.3 Выброс анализируемого воздуха из прибора не очищен и должен нЕrходиться под

принудительной вытяжной вентиляцией.
3.4 При работе с ОВ следует руководствоваться общими требованиями безопасно-

сти, укц}tшlными в ГОСТ 12.|.007-76, а также требованиями безопасности, указанными в
ост в 6-20-2з68-79.

3.5 При работе с гtвосигнализатором должны выполняться кПравила техники безо-
пасЕости при эксплуатации электроустановок потребителей>>, кПравила технической экс-
плуатации электроустановок потребителей > и ГОСТ 12.2.007 .0-7 5.

3.6 .Щополнительные требования по безопасности изложены в 2.4 руководства по
эксплуатации ДКТЦ.4 1 3446.004 РЭ.

3.7 ЗАПРЕЩАЕТСЯ ПРОИЗВОДИТЬ РАЗБОРКУ И РЕМОНТ ГАЗОСИГНАЛИЗА-
ТОРА БЕЗ ОТКЛЮЧЕНИJI ЭЛЕКТРОПИТАНИJI.

4 Условпя поверки

4.1 При проведении поверки должны быть соблюдены следующие условия:

- температура воздуха, ОС от плюс 15 до шпос 35;
- относительная влчDкность воздуха, О/о от 45 до 80;
- атмосферное давление, кПа от 84,0 до 106,7.

4.2 К работе с газосигнализатором допускtlются лица, изучившие руководство по
эксплуатации ДКТЦ.4 1 3446.004 РЭ.

5 Подготовка к поверке

5.1 Подготовка газосигнЕlлизатора к поверке, его вкJIючение, выкJIючение и порядок

работы с ним в процессе поверки, должны проводиться в соответствии с руководством по
эксплуатации ДКТЦ.4 1 3446.004 РЭ.

5.2 Подготовить к работе средства поверки по прилЕгаемым к ним эксплуатацион-
ным докуN{ентам.

б Провелениеповерки

6.1 Внешний осмотр

б.1.1 При внешнем осмотре должно быть установлено соответствие газосигнализа-
тора следующим требовilЕиям:

- комплектность гzlзосигнttлизатора должна соответствовать требованиям раздела 4

ДКТЦ.413446.004 ФО;
- маркировка газосигнализатора должна соответствовать требованиям подра3дела

1.6 дктц.413446.004 рэ.
6.1.2 Проверка производится внешним осмотром и сравнением с требованиями фор-

муJIяра и руководства по эксплуатации. ,Щолжно быть устalновлено отсутствие мехzшиче-

ских повреждений, моryщих повлиять на работоспособность и метрологические характе-

ристики гilзосигнzulизатора.
6.1.3 Газосигнttлизатор считается вьцержавшим проверку, если он удовлетворяет

требованиям комплектности и маркировки, отсутствуют механические повреждениf,.



б.2 Опробовtlние

6.2.1 Проверка времени вьIхода на режим готовности
6.2.1.1 Включить газосигнtlлизатор, постilвив выкJIючатель, расположенный на бо-

ковой поверхности корпуса газосигнtlлизатора, в положение ВКЛ, должеЕ вкJIючиться
светодиод СЕТЬ и на дисплее надпись кВЫХОЩ НА РЕЖИМ>. Зафиксировать время от
момента вкJIючения светодиода СЕТЬ до вкJIючения светодиода ГОТОВ и надписи на

дисплее кРЕЖИМ АНАЛИЗ. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ОВ).
6.2.|.2 Газосигнализатор считается вьцержавшим испьпание, если время вьrхода на

режим готовности (время до вкJIючениII светодиода ГОТОВ на лицевой панели газосигна-
лизатора и надписи на дисплее кРЕЖИМ АНАЛИЗ. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ОВ>) не превышает
30 мин с момента подачи нtшряжения питания.

6.2.2 Проверка работоспособности по электрическим цепям
6.2.2.| Включить газосигнtlлизатор. Провести проверку работоспособности по элек-

трическим цепям, дJIя чего HtDKaTb одновременно кнопки I и II , при этом должны вкJIю-

Iмться светодиод ОПАСНО, звуков{uI сигнализация и на дисплее должна появиться над-
пись <КоНТРоЛЬ оПдсНо). Нахать одновременно кнопки II и III, при этом должен
вкJIючиться светодиод НЕИСПР и на дисплее должна появиться надпись кКОНТРОЛЬ
НЕИСПРДВНО). .Щля перехода в режим обнаружения одновременно нФкать кнопки I, II и
ш.

6.2.2.2 Газосигнализатор считается вьцержавшим проверку по электрическим цепям,
если выполняются требовани я 6.2.2.1.

6.3 Проверка заrциты програп,rмного обеспечения газосигнЕIлизатора

б.3.1 Газосигнализатор вкJIючить, как уквано в 6.2.1.1. Нажать одновременно кноп-
ки I, II и III на лицевой паЕели гzвосигнчtлизатора и держать их в нФкатом состоянии до
появления на дисплее информачии об идентификационном нzlименовtlнии прогрzlп{много

обеспечения - ID ОV и номере версии прогрtlммного обеспечения.
Нахать кнопку II на лицевой пшrели гzlзосигнttлизатора до появленияна дисплее

информации о контрольной суп(ме прогрtlммного обеспечениrI данного гuвосигнtlли-

затора.
MD5 - алгоритм выtIисления чифрового идентификатора (контрольной суruмы) про-

грilп,lмного обеспечения. После двоеточия следуют 32 символа контрольной суtuмы. Кон-
трольная ср{маиндивидуальнадля каждого газосигнttлизатора. Совпадение контрольной
суммы с зtшисью в формуляре на дшrный прибор означает, что програI\dмное обеспечеЕие

газосигнiшизатора не изменялось.

.Щля перехода в режим обнарухения одновременно HtDKaTb кнопки I, II и III.

6.3.2 Газосигнtlлизатор считается прошедшим проверку защиты програN,rмного обес-

печения, если идентификационное наименование прогрztп,tмного обеспечения, номер вер-

сии прогрalммного обеспечения, контрольнtu cyN{Ma прогр{lммного обеспечения совпада-

ют с укtванными в руководстве по экспJryатации дктц.41344б.004 РЭ и формуляре

дктц.413446.004 Фо.

6.4 Опрелеление метрологических характеристик

6.4 Проверка порога срабатывания, времени срабатывания и последеЙствия

6.4. 1 Проверка порога срабатывания
Газосигнализатор подкJIючить к установке газодинtlluическоЙ, вклю.п,tть, как Ука3а-

но в п. 6.2.I.1, и после вьrхода в режим готовности подать на вход газосигнализатора па-

рогiвовую смесь, с концентрацией целевого вещества в соответствии с таблицей 2.

Проконтролировать нtlличие сигнала опасности и зафиксировать время с момента
подачи паров целевого вещества до момента срабатывания сигнzша опасности.
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В процессе прверки определrть посJIедействпе (время с момевта окоtlчаtlия возлей-
ствйя паров целсвого вещеgтва до момеflта выключеuия сигtlа.па опасвостЕ).

Послс выкпQчепия сигнала опасности проý/ть чистым sо]духом яе менес l мхЕ.
ЧИСПО ОПЫТОВ IЦТЬ.
ГазосtrгЕщшlаюр сщгается вьцержsвшим прверку. если во всех 5 опыrах сработа-

ла зв).ковая сrтЕатlзаlЕя. включился светодиод ОПДСНО и на дцсппее поаЕпась Еад-
пись, в зааисимосIи от подавttемого целевого вещества (oIIAcHocTb. оБнАРУжЕн
ипРиТ). (опАсносТь. оБнАРУжЕн люизитD.

6,4.2 Пров€рка времени србатывания и послсдействrtя
flроверка BpMerrи србатывапия и последействпя совмещается с прверкой порга

срабатъв?tяия mзосигцализатора по п. б.4,l .

Газосиmа.пrзатор считается вьцер)ftaвшим прверку. ecjm во всех 5 опьпах время с
момеЕта пода!ш IIаров целевого вещестаа до вктючеtlия сигнала опасности ае цревышает
l5 с; время послелействшI во всех 5 опьшzц такхс нс должно првышать l5 с.

6.4.3 Повторггь rп. 6.4.1. 6.4.2 для всех целевых вещсств- укztзаяпьтх в табrпrце 2.

Таблпца 2

Щелевое вецество коЕцеЕmация. мг/м' (IuIK". )
ИпDит (2.0 х l0-'* 20 %) (100)

JЬи!rт (2.0 х l0"+ 20 %) ( 100)

7 Офоршленве результатов повGркц

7.1 Резузrътаты поверки з{tllосят в протокол (Приложение А) Е,п{ в рабочlй журнал
поверителя.

7.2 Прв по.lожггеьяьц результатач поверки прибор призtlается годвым к эксIuуа-
тации. о чем вцосится зались в формуллр газослlгЕаJrизатора с Jrказаппем срока пров€дения
слелуюцей поверки.

7.3 Прп отрпчатеrьньD( результатаr( поверки запрсщается э!(сп-,lуатачяя прибора ло
выясЕеЕия п устitЕеЕия причиЁ несоотв€тста'lя. Повторвая поверка проsодится после

устраяевия Ееполадок.

Инrкенер l категоряи ОАО ФНТЦ <Инверсия> ;- И.К_ Машковяч



ПРИЛОЖЕНИЕ А
(обязательное)

протокол повЕрки
(первичная, периолическая)

1. Газосигнzшизатор ilвтоматический СИП-lЛИ

2. Предприятие-владелец

3. Прелприятие изготовитель ОАО кГосНИИхиманалит>

4. Щжа поверки

5. Место поверки

РЕЗУЛЬТАТЫ ПОВЕРКИ

l. Внешний осмотр

2. Опробование
соответствует, не соответствует

3. Определениеметологическиххарактеристик

соответствует, не соотвsтствует

соответствует, не соответствует

Условия поверки

Срелства поверки

Вывод:

Поверитель


